屈屬

报

开展"童心明德"实践活动 "行走的思政课堂" 打造

沧州日报社创意开发工作室

临海路小学小记者站专版

我是"法律小卫士"

本报小记者(临海路小学4年级5班) 连孟筠

"叮——"那天清晨,闹 钟刚响,我就兴奋地跳下床, 因为我要以晚报小记者的身 份去沧州市中级人民法院开 启一次特别的"旅行"

走进法院,我就被墙上 熠熠生辉的金色大字"坚持 党建引领,深度融合发展"深 深吸引了。讲解员阿姨把这 些大字变成了一个个有趣的故事:法院要当好地方发展 的助手,就像医生给病人治 病一样处理案件……我突然 发现,原来法律就像会变形 的超人,时而在田间地头保 护农民伯伯,时而又悄悄来 到学校守护校园安全……

最今我难忘的要数模拟 庭审环节。我以被告法定代 理人的身份坐在被告席上。

当审判长敲响法槌的那-刻,我感觉自己变身了。"请被告陈述诉讼请求!"听到 书记员的声音,我学着电视 剧里律师的模样,双手捧着 卷宗大声说:"我要维护被 告的合法权益……"原告方 也不甘示弱,我们双方的辩 论声此起彼伏。

模拟庭审给我留下了深 刻印象,让我深深体会到"法律面前,人人平等",触犯法 律就会受到应有的制裁

回家的路上,我摸着胸 前的红领巾想:等我长大了,要成为真正的"法律卫士",用知识守护更多需要 帮助的人

(指导老师:张云云)

校长客语



学校确立含真乐行、久 久为功的学校精神, 秉承敏 行拓知、扬长创思的育人使 命,以行知文化为核心,致力 创建一所真善美的幸福学 园,精心培养孩子成为新时 代的合格公民

> -临海路小学校长 吴忠权

我是"小小书记员"

本报小记者(临海路小学4年级2班) 黄梓妍

近日,我开启了一场超 酷的法院书记员职业体验之 旅。这一趟下来,我感觉像打 开了一扇新世界的大门,学 到了超多知识。虽说我还只 是个小学生,可这次特别的 经历已然让我窥探到不少 '奥秘"

在踏入法院那庄严肃 穆的大门之前,老师就一脸 认真地向我"传授秘籍"。老 师说,书记员在法庭上肩负 着超级重要的使命,得像个 精准的"语音记录仪",把法 官、律师以及当事人讲的每 句话,一字不落地记录下 来。这听起来和我们平日里 上课记笔记有点相似,可实 际操作起来必须全神贯注、 细致入微,任何-节、小字眼都不能放过。我 当时就琢磨,这可不就是-场难度超高的"听力考试" 嘛,而且还是"只许成功,不 许失败"的那种

怀着既兴奋又有点紧张 的心情,我走进了法院。热情 的工作人员迎了上来,引领 我们参观,还绘声绘色地介 绍了好多与法律相关的知 识,以及一些超厉害的"法律

当端坐在书记员专属的

座位上时,我的心一下子提 到了嗓子眼儿,紧张得不行。 为啥呢?因为法庭上的气氛 那叫一个庄重严肃,而且时 不时蹦出一些我从未听过的 专业术语,感觉像是在听天 书。好在老师及时给我打气, 告诉我别慌,只要静下心来 认真听,多多练习,慢慢就能 掌握窍门。

我深吸一口气,努力让 自己镇定下来,开始记录。 虽说过程有点艰难,本子上 的字迹因为我的紧张歪歪 扭扭的,但我惊喜地发现, 自己还真有那么点儿进步 呢!这次独特的体验让我意 识到,原来书记员的工作这 么重要

这次体验更像是-动的成长课,让我深刻懂得 了,每一份看似平凡的工作 背后,其实都蕴藏着非凡的 意义,都值得我们心怀敬意, 认认真真去对待。虽说我现 在年纪还小,可这次经历就 像一颗梦想的种子埋进了我 的心田。我暗暗下决心, 好好学习,将来有一天也像 今天看到的书记员叔叔阿姨 一样,从事一份能为社会发 光发热、充满意义的工作

(指导老师:寇乃馨)

星星点灯 ̄



神圣的法庭

每次路过沧州市中级人民法 院,我都会忍不住多看几眼,好奇 里面到底有着怎样的故事。直到这 次我们以晚报小记者的身份前往 法院,才揭开它神秘的面纱

我印象深刻的是神圣的法庭 在法庭里,正前方有一个高高的审 判台。审判台上还有一个小锤子, 叫法槌。法官宣判的时候,会敲下 法槌。

中级人民法院会处理各种各 样的案件,有的是生意场上的争 执,有的是有人做了违反法律的 事……不管案件如何,法院里的叔 叔阿姨都会认真对待

本报小记者(临海路小学4 年级11班) 引田涿

感受司法威严

最让我难忘的是模拟庭审环 在法官叔叔阿姨的指导下,我 们扮演了原告、被告和审判员

从小学生"李小雨"故意伤害 案中,我不但了解了法院的工作 流程,而且学到了很多法律知识, 并从中明白了一个道理-不懂法律,就能不受法律的制裁。

"李小雨"见到他的自行车被 别人的自行车砸倒,就动手打人, 因一时冲动不但自己受到了法律 的制裁,也危害了家庭。"李小雨" 案件让我懂得了,说话要讲证据, 不能随便冤枉别人,不要因为一点 点小事就大打出手

本报小记者(临海路小学4 年级9班) 周乾睿

本版摄影 李丽

法槌声中的成长课堂

本报小记者(临海路小学4年级5班) 赵语辰

近日,我化身"小小法律 观察员",到沧州市中级人民 法院开启特别的社会实践。

我注意到,大厅上方"司 法为民 公正司法"的鎏金大 字熠熠生辉,令人肃然起敬。 讲解员阿姨告诉我们,这里每 天都在上演真实的法律故事。

听了讲解员阿姨的讲解。 我们知道了:"跨域立案服务 是家门口起诉的新模式;"中 国移动微法院"是掌上法庭; 为公民提供全流程在线服务 让公平正义一触即达的"人民 法院调解平台",为公民提供 专业化、高效率、低成本、有保 障的纠纷解决方案。

最令我难忘的是模拟庭 审环节。当我坐在辩护律师 席上时, 手心里的汗水把卷 宗都洇湿了。审判长叔叔敲 响法槌的瞬间,我仿佛听见 正义之音在法庭回荡。模拟 庭审结束后,我的笔记本上 记满了密密麻麻的思考:如 果同学打架该怎么处理?捡 到东西必须归还吗?

我们还见识了神奇的装 备库:会发光的警报器像小星 星眨眼睛、防暴盾牌能反弹冲 击波、强光手电筒晃起来就像 科幻片中的激光剑。我忍不住 伸手摸了摸防弹衣。



一场奇妙的"法院之旅"

本报小记者(临海路小学4年级5班)任芯宜

那天,我们怀着好奇走进 沧州市中级人民法院。

在讲解员阿姨的引领下 我们走进大厅,看到了醒目的 红色横幅"努力让人民群众在 每一个司法案件中感受到公平正义"。阿姨说,这是所有法官 叔叔阿姨工作的最高准则。

接着,我们像发现新大陆 似的盯着墙上不断跳动的数字 -智能诉讼服务系统。 通过动画短片,我们知道了"集 约高效""多元解纷"这些神奇 的词语,原来是指法院里的叔 叔阿姨用特别的方法帮人们快 速解决纠纷。我还知道了,遇到 问题可以拨打12368这个"法 律百事通"热线。

我们还戴上法徽当起"小 法官",有的还化身"书记员"。 当看到"被告席"上紧张的小伙 伴时,我突然明白了法律的庄 严与神圣

最后的重头戏是特殊装备 展示区。试穿了重达几公斤的 防弹衣后,我才体会到法警叔 叔执行任务有多不容易,那些 闪着寒光的警棍和威风凛凛的 盾牌仿佛在讲述着一个个守护

这次参观不仅让我知道了 法庭是维护公平正义的地方, 还在我心里种下了一颗懂法的

